
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙ ΟΥ ΠΟΛΕΜΙ ΟΥ ΣΤΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ 

Τον περασμένο Απρί λι ο, έληξε με επι τυχί α το πρόγραμμα 
ΕRASMUS+ με περι βαλλοντι κό περι εχόμενο, στο οποί ο 
συμμετεί χε το Γυμνάσι ο Πολεμί ου τα τρί α προηγούμενα 
χρόνι α.  

Το σχολεί ο μας, συμμετεί χε στο Ευρωπαϊ κό πρόγραμμα 
ERASMUS+, στην κατηγορί α KA229 - School  Exchange 
Part nershi ps, ως εταί ρος, μαζί με το σχολεί ο: Új pesti 
Könyves Kál mán Gi mnázi um Hungary (Βουδαπέστη) το 
οποί ο ήταν ο συντονι στής του προγράμματος. 

 « WASTE WISE- WATER WISE» ήταν ο τίτλος του 
προγράμματος και  εί χε θέμα τη δι αχεί ρι ση απορρι μμάτων και  
νερού στην Ουγγαρί α και  την Κύπρο.  

Στόχος του προγράμματος ήταν η περι βαλλοντι κή 
ευαι σθητοποί ηση των μαθητών μας στα προβλήματα της 
δι αχεί ρι σης των απορρι μμάτων, της ανακύκλωσης, της 
υπερκατανάλωσης καθώς και  της αντι μετώπι σης της 
λει ψυδρί ας στον τόπο μας. Οι  μαθητές που συμμετεί χαν, μέσα 
από έρευνα και  εκπαι δευτι κές επι σκέψει ς γνώρι σαν την 
υπάρχουσα κατάσταση και  τι ς πολι τι κές αντι μετώπι σης των 
σχετι κών προβλημάτων στην Κύπρο και  την Ουγγαρί α.  

Το πρόγραμμα περι ελάμβανε την συνεργασί α και  ανταλλαγή 
ομάδων μαθητών, από το Ουγγρι κό και  Κυπρι ακό σχολεί ο που 
συμμετεί χαν στο πρόγραμμα, με επί σκεψη κάθε ομάδας στη 
χώρα της άλλης. Επί σης περι ελάμβανε 2 συντονι στι κές 
συναντήσει ς των εκπαι δευτι κών που συμμετείχαν στο 
πρόγραμμα.  

Στο σχολεί ο μας συμμετεί χε στο πρόγραμμα η Β Λυκεί ου, με 
20 μαθητές/τρι ες και  ομάδα εκπαι δευτι κών που αποτελεί το 
από 9 εκπαι δευτι κούς, τι ς/τους Ντανι έλλα Μούγι αννου ΒΔΑ -
Συντονί στρι α, Δέσποι να Παφί τη, Στέλλα Νεοφύτου, Μαρί α 
Ι ωάννου, Γι ώργο Κυπρι ανού,  Έλενα Λαμπρι ανού, Άντρη 
Χαραλάμπους, Ορθοδοξί α Φι λί ππου και  Γι άννο Οι κονόμου.  

Η ομάδα των Ούγγρων μαθητών και  εκπαι δευτι κών ήλθε στην 
Κύπρο κατά την εβδομάδα 23- 30/9/21, οπότε έγι ναν 
περι βαλλοντι κές δράσεις και  επι σκέψει ς στο Φράγμα-
Δι υλι στήρι ο Κανναβι ούς, στη μονάδα Αφαλάτωσης στα 
Κούκλι α, στην παραλί α Πόλης Χρυσοχούς, σε πολι τι στι κούς και  
αρχαι ολογι κούς χώρους της επαρχί ας μας και  φυσι κά στην 
κοι νότητα Πολεμί ου. Η ομάδα των Ούγγρων μαθητών 
φι λοξενήθηκε στο Κέντρο Περι βαλλοντι κής Εκπαί δευσης 
Παναγι άς και  συμμετείχε με επι τυχί α σε προγραμματι σμένες 



περι βαλλοντι κές δράσεις του κέντρου σχετι κές με το νερό και  
τον πολι τι σμό της Κύπρου.  

Οι  φι λοξενούμενοι  μας μαθητές εί χαν επί σης την ευκαι ρί α να 
δοκι μάσουν παραδοσι ακά κυπρι ακά εδέσματα και  να 
γνωρί σουν την κυπρι ακή παραδοσι ακή μουσι κή κατά τη γι ορτή 
φι λοξενί ας που οργανώθηκε την Κυρι ακή 26/9/21, στην αυλή 
του σχολεί ου με τη συμμετοχή μαθητών και  καθηγητών του 
σχολεί ου μας. 

Τη βδομάδα 18 - 25. 09.22 οι  20 μαθητές που πλέον ήταν 
μαθητές της Γ’  Λυκεί ου,  επι σκέφτηκαν τη Βουδαπέστη με τη 
συνοδεί α των εκπαι δευτι κών κ. Ντανι έλλας Μούγι αννου και  της 
κ. Δέσποι νας Παφί τη. Εκεί  εί χαν την ευκαι ρί α να γνωρί σουν 
την κουλτούρα και  τον τρόπο ζ ωής των Ούγγρων εταί ρων, να 
συνυπάρξουν με τα παι δι ά του Ουγγρι κού σχολεί ου και  να 
επι σκεφτούν εργοστάσι α καύσης σκουπι δι ών, δι αχεί ρι σης 
λυμάτων, καθώς και  το Μουσεί ο Νερού του Δούναβη. Στο 
πλαί σι ο του προγράμματος εί χαν την ευκαι ρία να 
συμμετάσχουν σε δι αγωνι σμό f ashi on show με ρούχα από 
ανακυκλώσι μα υλι κά και  να κερδί σουν τελι κά το πρώτο και  
τρί το βραβεί ο. 

Η συμμετοχή στο πρόγραμμα ήταν αναμφι σβήτητα μι α 
μοναδι κή εμπει ρί α γι α τους μαθητές μας που θα την θυμούνται  
σε όλη τους τη ζ ωή σαν μι α καθορι στι κή δραστηρι ότητα της 
σχολι κής τους ζ ωής.  
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